

公司组织职工到西洽会参观

5月18日，由商务部、水利部、国务院国资委、中国侨联、中国贸促会和重庆市人民政府共同主办的第五届中国西部国际投资贸易洽谈会（以下简称西洽会）在重庆国际博览中心开展，5月19日，民生集团组织下属民生国际货物运输代理有限公司、重庆民生综合物流有限公司、四川民生国际货物运输代理有限公司、民生物流四川有限公司、重庆民生报关有限公司等业务口22名职工前往参观，与展商洽谈，寻找业务商机。

西洽会是重庆市一年一度的大展会，是重庆立足西部、沟通世界的经贸合作及投资交流平台。本届西洽会以“走进西部，洽谈未来”为主题，围绕新时代西部大开发、共建“一带一路”、长江经济带绿色发展、推动成渝地区双城经济圈建设等国家战略，分设投资贸易、产业促进两大主题展区共十余个展馆。民生集团作为重庆市重点国有大型物流集团，立足重庆，向东深耕长江黄金水道，



卢杨/摄

向西南深度参与“一带一路”的中欧班列（成渝）和陆海新通道运输业务的代理工作，适逢盛会，用自有资源和强大的服务整合能力，为西洽会参展参会客商提供一体化现代物流服务。

22名员工穿着整洁的商务装，佩戴着民生徽，冒着细密的小雨来到国博中心，

从北登录口进入北、中、南三个展厅，一个一个展台拜访展商；以他们的经验和能力，与展商洽谈，为展商提供咨询，寻找物流业务商机。据悉，有的业务口找到了新业务，参观结束后即与兄弟公司商议合作揽取代理运输报关业务事宜。

（卢杨 讯）

业务公司勤奋务实服务客户

一季度，公司集装箱重箱量未能完成年度任务计划，在各业务口的努力下，进入4月以来，集装箱运输和商品车滚装运输形势有所好转，各公司加大揽货力度，争取赶上年度计划指标。

一直以来，民生物流有限公司武汉分公司沌口项目组把业务质量工作放在极其重要的位置，始终坚持高质量服务是保障公司业务持续发展的重要理念。近期由上海民生牵头的岚图出口汽车再次与我司合作，客户要求高、质量把控严。我司沌口项目组全体同事为满足客户要求，需要在4月9日一天内完成所有车辆的外观验收、

断电以及异常车辆返修、车辆再次接通电源发动1小时、装船后再次断电等服务。为保质保量顺利完成业务操作及客户要求，沌口项目组同事发挥吃苦耐劳的韧劲和拼搏精神，反复检查每一辆商品车，最终出色地完成了任务，赢得客户的好评，为后续业务合作取得了良好的开端。

3月底以来，万州民生国际货物运输代理有限公司密集参与西部陆海新通道学习和研讨，积极贡献民生智慧，展现民生担当：3月27日，参加重庆市建设西部陆海新通道工作推进大会（万州区分会场）；4月7日，参加重庆市

口岸物流办主任巴川江主讲的重庆学习论坛，以西部陆海新通道为牵引，推进内陆开放高地建设；4月19日，参加万州区物流办组织万州区开展西部陆海新通道途径讨论会。万州民生根据万州的区位情况，结合公司实际，主动提出民生方案，服务当地经济。

随着市场淡季的来临，日本班轮航线竞争越来越激烈。天津民生国际船务代理有限公司在上海民生的带领下，每个客户、每票订单及时深入跟踪，了解第一手客户、货源信息，为市场部的决策提供有效参考，为公司北方航线货量的稳定添砖加瓦。经过不懈努力，4月份，天津民生日本班轮航线出口箱量增加较多，超额完成了公司制定的月度箱量和利润指标，为公司北方航线箱量的稳定做出了一定的贡献。

（李兵 于冬生 何堂海 讯）

财务管理提升财务管理效率

毕文

信息化建设是对企业组织结构、管理模式、思维方式进行的一场“自上而下”的变革。而财务信息化则是以财务管理为中心进行的信息系统规划。在企业内部，借助于有效的信息系统工具，企业的管理层基本可以实时获取整个企业与经营相关的财务、非财务的重要信息，及时掌握企业现阶段的整体情况，以及经营、投资、筹资等各个环节的情况。在企业外部，通过企业间的信息共享，进一步获取行业信息，有利于准确分析行业市场环境，准确定位本企业在行业中的地位。通过内外部环境分析，调整企业战略目标和内部管理，实现企业的长远发展，提升企业的核心市场竞争力。为此，民生集团也大力加强企业财务业务信息一体化的建设工作。

2022年11月民生集团与浪潮软件正式合作，基于各公司实际业务特点，以财务业务一体化为核心，资金管理为导向，按照“总体规划、分步实施、突出重点”的原则，依次开发运用财务、业务等管理子系统，建立民生集团财务云平台，逐步实现业财资税一体化模式发展。财务云平台的各个系统同步进行，并且相互牵制，以成本控制为重点，有效地集成财务和非财务信息、便于企业内部信息共享，从而减少资源浪费，巩固内部监管力度，真正做到“信息集成、过程集成、功能集成”和数据共享，真正为决策服务。

经过前期测试，2023年1月财务系统

第一阶段：财务会计子系统中的总账、固定资产、财务报表等几个模块已正式上线运行，随着各公司财务人员不断学习和实践，把使用过程中出现的问题及时与软件公司人员沟通，不断完善云平台财务系统。目前相关模块使用比较顺畅，系统模板减轻了财务人员重复性工作的劳动强度，提高了对原始信息加工处理的工作效率。第二阶段：涉及资金业务的网上报账模块各公司也正在积极测试，5月上旬正式上线。此模块可以在报销业务发生时，系统按照线上报销业务单据自动生成会计凭证；同时随着后期财务机器人的上线，凭证生成将会更加智能化，财务事务性工作也会得到持续性优化。对于银行资金的归集、划拨以及多网银平台的整合也将在财务云平台中实现，系统实时获取全业务单位资金余额和发生明细情况，资金大屏可视化分析平台有助于管理者准确掌握集团资金动态，确保集团资金使用更加安全和高效。第三阶段：预计后期将实现业务、财务一体化，实现业财信息集成。经营活动直接产生财务数据，保证经营活动与财务数据相一致，实现信息流、资金流和业务流的一致性，解决财务管理中经常出现的信息不同步问题。

民生集团财务云平台建设将使会计核算工作更加规范、快捷和准确，从而使财务工作的重心逐渐从会计核算转向财务管理，使财务人员从信息处理器变为业务参与者，积极参与、制定和实施整个业务链条的处理，充分有效地关注业务发展过程，使管理职能得以实现。同时拓展了企业财务管理空间、提升了财务管理效能以及增强了资源使用的有效性，为提高财务管理综合水平、提升财务分析能力、实施有效财务监管提供了手段和保障。

近段时期，受汛期、高温、台风等自然灾害和极端气候多发影响，安全防范压力陡增，民生江运各轮认真应对，积极筹划，做好安全防范，搞好营运生产。

船容船貌既是代表公司形象，也代表一艘船舶的管理能力和船员精神风貌的好坏，更是长江上流动的一道美丽风景线。为加强船容船貌建设，4月10日，民铎轮在临江坪安检合格后，船长张文斌布置了船容船貌整治工作：首先对船艏锚机和缆绳、缆绳桩进行维护保养工作；其次是内走道的清洁工作和厨房清洁工作；最后是对船艏外壳的锈蚀风化严重的地 方进行除锈油漆保养工作和车舱垃圾

清扫工作。任务下达后，船员们各司其职，分工合作，水手长带头对锚机和缆绳维护保养，船长带头清理船舶内走道，生活大副带头做厨房、冰柜的清洁保养，人事大副带头对船壳锈蚀严重的地方进行除锈打油漆，轮机长带头对车舱里的垃圾进行清扫和分类摆放三角木。通过开展此次船容船貌整治活动，民铎轮的船容船貌得到切实有效的提高，船员对船舶形象有了更深刻的认识，船舶整体管理得到了提升，船员个人素质得到提高。爱船如家，对于每一位船员兄弟来说，这并不是一句口号一种要求，而是他们发自内心的守护和热爱，因为，这就是他们的船、他们在江上的！

为确保民立轮“五一”期间各项安全工作落到实处，营造安全文明、和谐稳定的节日气氛，防范各类安全事故的发生，4

月29日，民立轮召开“五一”期间的安全工作部署大会，同时对船舶制度落实、安全隐患、设施设备、消防救生进行大排查，保障“五一”期间船员思想稳定，营造安全、祥和的节日氛围。此次部署和检查分为集中学习、全员献策、自纠自查、立即整改和督导检查，重点对船舶的制度落实、垃圾分类、消防救生、环境卫生、值班记录、船员宿舍用电、设施设备运行情况等方面进行隐患排查，并对发现的问题及时落实整改，做到防患于未然。通过此次的大检查，进一步提高了船员们的安全防范意识，强化了红线意识，不断推动民立轮

队伍整体形象的提升。

5月1日15:00，

民贵轮在武汉沌口港卸完车后准备开航，武汉沌口海事处巡航船突然靠上本船左舷，海事人员上船告诉值班人员，要对民贵轮进行节假日期间例行检查。民贵轮船长喻宝安排二副伍建兵和相关人员带上各项记录和证书证件到会议室接受检查。他们检查的项目有：中国籍船舶是否开展开航前自查、法定证书文书配备及记录是否齐全、船员配备是否满足要求、货物载运及货物系固绑扎是否符合规定、船舶防污染措施是否落实、船舶航行停泊作业是否符合规定、船舶是否按要求进出港报告或办理进出港手续、船舶是否按照相关规定缴纳相关费税等。这次检查给大家敲响了警钟，无论是节假日还是平时，都要一如既往地把安全工作搞好，仔仔细细地完善好各项记录，一点不能马虎。

（陈鹏 邓忠泉 秦庚信 讯）

人事任免

●四川民生国际货物运输代理有限公司
张必茂同志任四川民生国际货物运输代理有限公司副总经理（副部长级），兼任四川民生国际货物运输代理有限公司综合财务部经理，免去其四川民生国际货物运输代理有限公司总经理助理职务。

李玖同志任四川民生国际货物运输代理有限公司综合财务部副经理（副主任级）。

●民生物流四川有限公司

白学翰同志任民生物流四川有限公司总经理助理（部长助理级），兼任民生物流四川有限公司综合财务部经理。

赖正军同志任民生物流四川有限公司营销一部车队队长（主任级），免去赖正军同志民生物流有限公司汽车整车物流事业部杭州办事处副主任职务。

刘兴军同志任民生物流四川有限公司安保部经理（主任级），免去刘兴军同志民生物流四川有限公司安保部副经理职务。

魏晓华同志任民生物流四川有限公司综合财务部副经理（副主任级）。